

# DEBRECENI ÚJSÁG

**ELŐFIZETÉSI ÁR:**

Helyben félévre 6 K, negyedévre 3 K — t  
Vidéken . . . 9 K . . . 4 K 50 t

**FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS:**

**THAN GYULA.**

**SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:**

Debrecen, Főter, 42. Gyarmathy-palota, földszint az udvarban.

## Eredményt.

Fenn a képviselőházban csak nem akar vége-hossza szakadni a kultusz-tárca költségvetése felett megindult vitának. Kicsik és nagyok szóharcot vivnak már hetek óta, talán vivnak még egy jódarabig, de a vége csak az lesz, hogy a többség megszavazza a költségvetést.

De meg ám. A többségben vannak nézeteltérések, de a szavazásban nem lesznek.

Legalább eredménye lenne a sok spicselésnek. Eredménye, olyan, amelyet egészséges közoktatásügyi alkotások követnének. Csak hogy a sok szónak sok javaslata a jámbor óhaj-tásnál nem jut tovább. Egyik sem fogja felforgatni és a saját kedvére formálhatni a közoktatásügyet.

Eredmény csak egy van. Az ellen-zéki padokról egymás ellen röpöknek a kedves titulusok, de ezek a leg-kevésbé sem alkalmasak arra, hogy abban az igazi vitában, amelyet a katonai kérdések elbírálása során akar-nak majd megvívni, együtt küzdhes-senek.

A nemzet eredményeket, sikereket, jövő boldogulásához vezető údvös határozatokat, intézkedéseket vár s legkevésbé sem kíváncsi arra a köz-beszólási tornára, amelyet a képviselő urak — úgy látszik — igen nagy elő-szeretettel vivnak meg.

## A Ház ülése. Dr. Tüdös János a debreceni egyetemről.

1911. jun. 8.

Berzevicsy Albert elnök 10 óra után nyitja meg az ülést. Hitelesítik a múlt ülés jegyzőkönyvét.

**Elnök:** Bemutatja Tauscher Béla pozsonyi mandátumát, melyet az igazoló bizottság elé utasítottak.

Napirend szerint következett a

### kultusz budget vitája.

**Juriga Nándor** (tót nemzetiségi): Az elhangzott nagyobb beszédek után, nem kíván újabb kérdéseket felvetni, csupán meg akar világítani néhány dolgot. A nélkül, hogy a kongregációkat lekicsinyelné, az a véleménye, hogy ez a kérdés nem való a kultusz-tárca keretébe, mert a rózsafüzérről, vagy más felekezeti kegyzsereiről heteken át lehet vitázni. Valódi béke csak a feltétlen tanszabadság mellett jöhet létre. Minden kulturának van jogossága, ha emberi célokért küzd. A magyar kultúrának az a baja, hogy sok a középiskola és sok urat nevel. A tanítók helyzetének javítása sokkal sürgetőbb, mint a tanároké. Különbőséget akar tenni a falusi és városi iskolák között. Falun csak hét havi tanidót kíván rendszeresíteni, mert a nyári hónapokban a gazdaembernek szüksége van a gyermekei munkaerejére is. Attér ezután a nemzetiségi kérdésre. Véleménye szerint az államnak kötelessége a magyar kultúra érdekében elrendelni, a nemzetiségi vidékeken úgy a nép-, mint a középiskolákban az illető vidék nemzetiségi nyelvének kötelező tanítását. A tót vidékeken kéri a tót nyelvű oktatás behozatalát. Hiszen a tanítás szelleme a földolog, nem pedig a nyelv.

Ha valamely nép azt a minimális jogot nem adja meg a gyermeknek, hogy anyanyelvén tanuljon írni, olvasni, az nem kultur-terjesztő, hanem kultur barbar nép.

**Elnök:** Magyarázatot kér, hogy mire és mire értette szót ezt a kijelentését.

**Juriga Nándor:** kitérő választ ad.

**Elnök:** Határozott választ kér.

**Juriga Nándor:** Magyarázgatni próbálja szavait.

**Elnök:** Figyelmezteti, hogy a magyar törvényhozás házában így nem lehet beszélni, ha így folytatja, megvonja tőle a szót. (Helyeslés.)

**Juriga Nándor:** Beszél ezután a magyarosításról. Kijelenti, hogy minden nemzeti-ségi ember szívesen tanul magyarul. Azonban az iskolapolitika helytelen, mert ott erőszakosan magyarosítanak. Ostorozza az erőszakos magyarosítást. A javaslatot nem fogadja el.

**Elnök:** Szünetet ad.

Szünet után **Juriga Nándor** azzal fejezte be beszédét, hogy a javaslatot nem fogadja el.

Nagy érdeklődés mellett emelkedett szó-lásra **Balogh Jenő** államtitkár. Kijelentette, hogy a magyar állam nem akarja a nemzeti-ségi jogok megcsorbítását. Az új egyetemre feltétlenül szükség van, hogy a budapesti és kolozsvári túlszűfoltágon segíteni lehessen. (A helyre nézve nem nyilatkozott.) Megnyug-tatja a tanítókat, hogy anyagi helyzetüket a kormány szíven viseli, sőt a tanárok helyze-tén is javítani akar. A költségvetést elfoga-dásra ajánlja.

Nagy hatást keltett **dr. Tüdös János** beszéde. A debreceni egyetem felállítását sürgeti, nemcsak azért, mert a legkitűnőbb ajánlatot tette a város, hanem azért is, mert Debrecen földrajzi fekvése is arra predestinálja, hogy egyetemi város legyen. Sérélmésnek találja a tanárok szolgálati idejé-nek felemelését. Ez kulturális visszaesés. Ki-fogásolja a kultuszminiszteriumban a vezetést. Egész sereg panaszt sorol fel, melyek erre

## ELISMERT LEGSZEBB NYAKKENDŐK FEKETÉNÉL

### Ketten.

A fekete ruhás, igénytelen külsejű kis Lesnevenné áthaladt a csöppnyi kerten s egy földszinti ablakban meglátta a szőke asszonyt, a mint virágokat tűzdelt egy kalapra.

Szeliden megszólította:

— Fortier Eugénie-hoz van szerencsém?

— Igen, én vagyok asszonyom. Mit kíván?

— Beszélni szeretnék önnel.

A fiatal asszony meglepetve nyitott ajtót. Benn, a szerény szobában egy fiúcska játé-kai heverték szanaszét s a kandallón egy férfi arcképe.

Lesnevenné hosszasan nézte s azután így szólt:

— Asszonyom, én Lesneven özvegy vagyok.

Fortierné felugrott és riadtan tekin-tett reá.

— Kérem, ne ijedjen meg. Nem rossz szándékkal jöttem. De el kellett jönnöm. Azt tudja, hogy a férjem meghalt, már három hét előtt. De én csak tegnap tudtam meg az ön létezését . . . Egy segédünk által . . .

— Mit kíván tőlem, asszonyom?

Am, látva az özvegy sápadt, szomorú arcát, az ő szemét is elborította a könny.

— Ah, most már tudom, hol töltötte a férjem a csütörtök és hétfői napokat, midőn azt mondta, tiszteleg van elfoglalva. Itt, ön-nél. S most az ő hirtelen halála önt bizonyára nélkülözésbe dönti . . .

A fiatal, szőke asszony büszkén vetette fel könyves, kipirult arcát.

— Asszonyom, ne folytassa. És kérem, távozzék . . .

— Nincs igaza. Hiszen én nem harag-szom önre. Kérem, csillapuljon és hallgasson meg.

— Ó, hiszen mindez igaz. Kedvese voltam Lesneven urnak, kis Lucien-em tőle szü-letett. De mikor megismertem, tisztességes leány voltam. Ön, mint törvényes özvegye, csak gyűlölhét engem. Pedig — ha nem is hiszi asszonyom —, négy éven át sejtélem-mel sem bírtam felőle, hogy barátom házas ember. Végül bevallotta a helyzetet, de ekkor már mit tehettem volna? Szeretett és én is nagyon szerettem . . . Ő volt az első, az egyetlen —, esküszöm asszonyom . . . S ha-lálát nagyon megsirattam . . . nagyon. Kis

Lucienemet becsülettel nevelem fel a két kezem munkájából, mert mindig dolgoztam s ha Lesneven ur segített is egy s mással, nem voltam sohasem kitarított nő . . . ó, soha! Az ember ha szegény is, tisztességesen élhet. — Ime, ez minden, asszonyom . . .

— Nem minden . . .

— S ha jó szíve, a szánalma is hajtottá ide, nekem semmi sem kell öntől. Nem fogadok el alamizsnát.

— A gyermeke . . .

— A gyermeke az enyém! El akarja venni? Ah, ahhoz nincs joga! Nem adom. — sem pénzért, sem a világ semmi hatalmáért! az enyém!

— Ilyesm nem is jár az eszemben. De hallgasson ide. Lássá, én is siratom a férjem halálát. Különösen tegnap óta. Ő nem szeretett engem. Tisztelt, becsült, de nem szeretett. Sosem voltam szép, erős. Nem ajándékoztam meg gyermekkel. Önnél megtalálta mindazt, ami nálam hiányzott. A boldogságot! S én tegnap rögtön éreztem, hogy el kell jönnöm önhöz. Ha rossz nő — gondolám — igyekszem elvenni tőle a gyermeket. De ha tisztességes és talán az elhunyt nem teljesítette vele szemben kötelességét úgy, mint kel-

Vonatknak. Kifogásolja, hogy Barkóczy nem szakszerű letére, irányítja tanárok ügyét. Végül követelte a népoktatás államosságát. Az ülés vége 2 órakor.

## Szavazás a püspöki tisztségre. A ref. egyház egyetemi alapítványa. Mit tárgyal a presbyterium?

A Debreceni Ujság már jelezte, hogy a ref. egyház presbyteriuma vasárnap délelőtt fél tizenegy órakor tartja legközelebbi közgyűlését, amelyen igen fontos ügyek kerülnek tárgyalás alá. Betöltik a halálozás folytán megüresedett bizottsági tagsági helyeket s ekkor szavaznak a püspöki tisztségre is, amelynél tudvalevőleg tiz szavazat illeti meg a presbyteriumot.

Az előadó főjegyző jelentést tesz arról, hogy az egyházkerület a felsőbb leányiskola fejlesztésére szükséges 200000 koronás kölcsön felvételét elismerésének kifejezésével jóváhagyta.

Az egyház, mint ismeretes, százezer koronás egyetemi alapítványt tett s nem régen elhatározta, hogy ennek kamatait már ez évi szeptember 1-től folyósítja. A közoktatásügyi miniszter azonban átiratot intézett az egyházhoz, amelyben felhívja, hogy százezer koronás adományát 160.000 koronára egészítse ki. E miatt foglalkozik újra a kérdés a presbyterium.

A program többi pontjai a következők:

Károlyi Sándor és Sárvári Lőrinc presbyterek eskütétele. Dr. Dicsőfi Sándor presbyternek egyházközségi bírói eskütétele. Dicsőfi József lelkészelnök és az egyházi pénztára jelenti, hogy Imre Jánosné nemes lelkű asszony 100 koronát adott árvapénztárunknak. Uray Sándor lelkész jelentése, hogy polgár Fekete István és neje az árpádtéri templom részére kenyértartó tányért és diszes kelyhet adományoztak. A kollégiumi gazd. tanács végzése, mely szerint a Hatvan-utca 3. sz. házastelek vételére vonatkozó szerződés elfogadtatott.

lett volna... Ah asszonyom, én nyugodt természetű vagyok, de higgye el, vannak belső sebek, melyek kegyetlenül fájnak...

A fiatal asszony most már végtelenül meghatva felelt;

— Bocssáson meg iménti heveskedésemért, de jövedele haraggal és szégyennel töltött el...

— Nincs oka szegyenkeznie... ön nekem semmi rosszat sem tett. Beszéljünk ugy, mint két szomorú özvegy...

— Ó, asszonyom, hogy lehet valaki ilyen jó!

— Hiszen egy embert szeretünk. Egy halottat sirattunk — egy halott özvegyei vagyunk mindketten. S ön, — ön még a gyermeke atyját is siratja. Ó, ez nagyon sok... És mindez olyan egyszerű... Ah! nem az ön kis Lucien-je jön az iskolából?

— Igen, ő az, asszonyom!

— Megengedi, hogy megcsókoljam?

— Ó, asszonyom...

S Lesnevenné karjaiba zárja a gyermekét.

— Hogy hasonlít rá...

— Eredj játszani, fiacskám!

A gyermek kiszalad a kertbe s a sápadt asszony szomorúan szól:

## Elhelyezték az emlékiratokat az Árpádtéri templomnál.

A „Debreceni Ujság“ már hírül adta, hogy csütörtökön délután helyezik el az emlékiratokat az épülő Árpádtéri ref. templom fundamentumába. Ez minden ceremónia nélkül meg is történt s az egyszerű aktusát Dicsőfi József elnökletével Somogyi Pál főjegyző, Pénzes Sándor, a gazdasági bizottság elnöke, Hódy Béla levéltárnok és Márton Imre ügyész voltak meghíva.

A kiválasztott okiratok a következők: A Vecsy Imre és neje Brukner Karolina adománylevele, amelyről már megemlékeztünk s az erre vonatkozó 183—1873. számú közgyűlési határozat.

Emlékirat, amely az Árpádtéri templom történetét ismerteti az építető bizottság 1911. május 22-én tartott ülésén hozott végzésből kifolyólag.

Az egyházkerület, egyházmegye előjáróságának és tisztviselőinek, valamint a főiskola igazgatótanácsának nyomtatott névsora. A presbiterek névjegyzéke a különböző bizottságok listájával (két példányban.)

Az egyházi tisztviselők névsora. Az egyház 1911. évi költségeloirányzata.

Két új templom — az egyik az Árpádtéri — építésére, a lelkészek és kántorok fizetésrendezésére vonatkozólag hozott 347—1909. számú presbyteriumi határozat.

Végül a helyi lapok egy-egy száma.

Ezeket az emlékiratokat egy tiz literes, dugással ellátott üvegedénybe tették s ezt a templom főbejárata előtt a fundamentumba helyezték el.

## Egyház és iskola.

**Tornavizsga a ref. főgimnáziumban.** A ref. főgimnázium növendékeinek tornavizsgája vasárnap, június hó 11-én d. u. 4 órakor lesz a kollégium udvarán.

**Debreceniek az orsz. ref. tanárgyűlésen.** Az országos ref. tanáregyesület a napokban Marosvásárhelyen tartott közgyűlésén Debrecenből Dóczy Imre középiskolai felügyelő, aki elnökölt is a kongresszuson, továbbá dr. Mitrovics Gyula főiskolai tanár és Konez Aurélné ref. felsőbb leányiskolai igazgató nő vettek részt. Dr. Mitrovics Gyula „A tanár, tanárság és a kulturális közigazgatás“ címmel tartott előadást, amely nagy figyelmet keltett. Dr. Mitrovics sürgette, hogy a közoktatásügyi miniszterium szakosztályai szakfőnökök vezetésével szerveztesse a Konez Aurélné pedig a felsőbb leányiskolák reformjáról olvasott fel zajos tetszés mellett.

— Tegnap óta úgy érzem, tiz esztendővel öregedtem. Es érzem, ön is sokat szenved most, hogy ő eltűnt az életből. Minket a fájdalom fűz össze. Egyedül élünk és senkink sincs... egy sirhantra hullnak a könyeink. Akarja, hogy a sirhantra együtt gondoljunk? Lássza, nem ajánlok fel pénzt. Ön tud dolgozni... én is dolgozni akarok... Amim van, pénzzé akarom tenni s egy kis divatszaluport nyitni... Akar-e együtt dolgozni velem, szép jövőt teremteni a kis Luciennek?

— De hiszen nekem semmim sincs... én senki sem vagyok...

— Van nekem elég kettőnk számára is. Tegyen ugy, amint a szíve sugallja. És miután egyedül vagyunk, elhagyatva, ösmeretlenül, nem a legszebb volna az üzletünk cégtáblájára kiírni: — Lesneven testvérek. Misként furcsa színben tűnne fel? Ej, hát ne zokogjon ugy... öleljen meg! Eugénie... és holnap jöjjön el hozzám reggelizni... Már nem lakom ott, ahol vele laktam... Elköltözöm szerényebb lakásba... No, ne sirjon, ne köszönjön semmit, csak igyekezzék egy kicsit szeretni... És hagyjon távozni... már öt óra s én még ki akarok menni a temetőbe... Legközelebb együtt megyünk — a kicsikével. Camille Maclair.

Ülés a ref. egyháznál. A ref. egyháznál pénteken délután az árvaügyi bizottság tart ülést.

## Vizsgálati rend a főiskola tanszakain.

A debreceni ref. főiskola összes tanszakain a vizsgálati rendet a következőképen alapították meg:

**Az akadémiákon:** A kollokviumok a theologiai akadémián június 1—28-ig; a jogakadémián és bölcsészeti akadémián június 1—15-ig tartatnak.

A jogi alapvizsgálatokra június 16. déli 12 óráig kell jelentkezni. A vizsgálati napok kitézéséről a jogakadémiai tanárok, a jogakadémiai dékani hivatal útján külön kiírásban intézkedik. Az államvizsgálatok kitézése június hóban és a jelentkezések szerint fog történni.

**A főgimnáziumban:** Május 15. A VIII. osztály vizsgálata az oratóriumban egész nap. Május 16. A VIII. osztálybeli magántanulók vizsgálata; d. e. 8 órakor írásbeli, d. u. 3 órakor szóbeli vizsgálat. Május 17., 18., 19. Írásbeli érettségi vizsgálat. Június 10. D. u. 4 órakor céllövő vizsgálat a nagyerdei játszótéren és folytatólag a katonai céllövőben. Június 11. D. e. 10 órakor francianyelvi vizsgálat a VII. osztály termében, 11 órakor gyorsírási vizsgálat az V. osztály termében; d. u. 4 órakor tornavizsgálat a kollégium udvarán. Június 14. A VII. osztály vizsgálata egész nap az oratóriumban; az I. A osztályé d. e., az I. B osztályé d. u. a fizikai tanteremben. Június 15. A VI. osztály vizsgálata egész nap az oratóriumban; a II. A osztályé d. e., a II. B osztályé d. u. a fizikai tanteremben. Június 16. Az V. osztály vizsgálata egész nap az oratóriumban; a III. A osztályu d. e., a III. B osztályé d. u. a fizikai tanteremben. Június 17. D. e. a IV. A osztály vizsgálata az oratóriumban, a IV. B. osztályé a fizikai tanteremben. Június 19. és 20. Magánvizsgálat és pedig június 19-én az I—IV. osztálybeli, június 20-án az V—VII. osztálybeli magántanulók vizsgálata. D. e. 8 órakor írásbeli, d. u. 3 órakor szóbeli vizsgálat. Június 21—24. és 26—27. Szóbeli érettségi vizsgálat. Az osztályvizsgálatok naponként d. e. 9 órakor, d. u. 3 órakor kezdődnek. A közvizsgálatok ideje alatt a főgimnáziumi tanulók rajzai a rajzteremben megtekinthetők.

**A tanítóképző intézetben:** Május 15—17. A IV. osztály szigorlatai az osztály tantermében. Május 29. A IV. évről tartozó magánvizsgálatok. Május 31. Jelentkezés a képesítő vizsgálatra. Június 8—17. Az I—III. osztály szigorlatai az osztályok tantermében. Június 18. D. e. 10—12. Gyakorlóiskola vizsgálata az oratóriumban. Június 19—21. A II—III. osztály osztályképesítő vizsgálata az osztályok tantermében. Június 22—29. Szóbeli és gyakorlati képesítő vizsgálatok.

Az évzáró istentisztelet, mint már megírtuk, június hó 13-án délelőtt 10 órakor lesz a Nagytemplomban.

Arany Bika Mulató.

Meno

a telepatikus csoda és 10 elsőrangú varieté szám.

Kezdete 9 órakor. Helyárak 2 K és 1 K 50 f.

## Vármegye.

**Az új megyeház építése.** A vármegye székházépítő bizottsága hétfőn délután 3 órakor tart ülést az alispán elnöke alatt. Az ülés tárgya a tetőfedő munka biztosítása és az építés iránti intézkedések.

**Hivatalvizsgálat.** A központi járás főszolgabírája, Orosz Sándor szerdán tartotta meg Rásó János, járási számvevővel a fél-éves hivatalvizsgálatot Balmazújvároson. Ugy az ügykezelést, mint a községi számadásokat rendben találták.

## Életunt kondásfiu.

### Elütötte a próbavasut.

A Vámospercs felől Debrecen felé jövő 1705. számú próbavonat, amelyet Király András mozdonyvezető vezetett, tegnap a délutáni órákban Nagycserén a vasúti feljáró hid mellett elütötte Tokai Gábor 17 éves kondásfiút. A legény öngyilkossági szándékából vetette magát a sínekre, a lokomotív azonban nem ment keresztül rajta, hanem eltaszította, felretolta a vágányokról, úgy hogy csak a fején szenvedett sérüléseket.

Az életunt fiút mindjárt feltették a vonatra s beszállították Debrecenbe. Itt dr. Liszt Nándor orvos részesítette első segélyben s aztán bekísérték a büntügyi osztályra, ahol dr. Harsányi Imre inspekciós rendőrtisztviselő hallgatta ki.

- Hol született? — kérdezte tőle.
- Azt nem tudom.
- Hat mikor?
- Azt nem mondták meg.
- Iskolába jártál?
- Nem.

A teljesen műveletlen paraszt fiu előadta, hogy a gazdája rosszul bánt vele s ez keserítette el.

— Te nem csináltál semmi hibát?  
— Egy pujkát ütöttem le, de csak a lába tört el.

— Mást nem?  
— Otán meg hat kis malacot szeredán kihajtottam a gyepre a nagyokhoz. De nem vótak még összeszokva osztán szitszaladtak.

- Miért nem vigyáztál reá?
- Ippen csak egy kicsit fére níztem.

Igy aztán kiderült, hogy nem olyan ártatlan ő kelme, mint ahogy maga gondolja. Kétségtelen azonban, hogy többet nem igen lesz kedve a vonat elé feküdni, mert már érezte, hogy sajog a feje.

## Városháza.

**Jönnek a kolozsvári kigazdák.** A kolozsvári gazdasági egyesület táviratban értesítette a városi tanácsot, hogy 30 kigazda tagja szombaton Debrecenbe érkezik és kirándul a Hortobágyra. A kolozsvári kigazdák valamennyien hóstátiak, Bocskay leghíresebb hajduinak leszármazottjai. Illő lenne, ha a város magyarosan megvendégné őket híres Debrecenben. Vagy csak a durgazdag, vadidegen németekkel szemben tud Debrecen vendégszerető lenni.

**Debrecen város vagyona.** A város leltározó bizottsága szerdán délután 4 órakor tartott ülést dr. Varga Elemér tanácsnok elnöke alatt. A város 1910. évi vagyonleltárát állították össze.

**Teljes tanácsülés.** A pénteki rendkívüli közgyűlés elé kerülő ügyeket csütörtöki ülésén tárgyalta a városi tanács. A jog- és pénzügyi bizottság javaslatait csaknem teljes egészükben elfogadták. A fizetésrendezési javaslat némi módosítást szenvedett, a menyében a lovasrendőrök lótartási díját 400-ról 600 koronára emelték, a mi valóban méltányos dolog, mert a lótartás éppen annyiba kerül a lovasrendőröknek is, mint a lovasított tisztviselőknek. Délután 5 órakor a városi párt tartott értekezletet Márk Endre elnöke alatt, melyen letárgyalták a közgyűlés tárgysorozatát.

**Beteg aljegyző.** Mint értesülünk, a vörhenyben megbetegedett dr. Tatay Zoltán tb. aljegyző már tulesett a válságon és állapotában öröndetes javulás állott be.

## A tisztviselők fizetésrendezése.

### Mit ír a „Város“?

A mai városi közgyűlés lesz hivatva megállapítani Debrecen város tisztviselőinek jövő megélhetési viszonyait, az egyetemes városi tisztviselő végleges fizetésrendezését. Mielőtt a városi törvényhatóság e kérdésben az utolsó és végsőt kimondaná, egy-két kérdés tisztázására közérdekből is szólnunk kell valamit. Rá kell mutatnunk az igazságra, rávilágítani a háttérre is.

Tisztelet, becsület illesse azokat a törekvéseket, amellyel minden dolgozó ember helyzetén, családjára megélhetési rendjén segíteni, javítani akar, de e törekvés ne az egyoldalú elbírálás köpenyegét viselje magán. Előttünk fekszik a tervezett fizetésjavítás és azt kell látnunk, hogy minden a nagyobb javadalmakhoz, azok élvezői felé simul, ellenben a tényleges és idegőjtő munkát viselő kisebb alkalmazottak anyagi előnyei respektálva nincsenek. És hogy mennyire kilátszik a lólab, annak fényes bizonyítékát adja a város hivatalos lapja: a „Város“ június 2-án megjelent 22-ik száma. Erős kortes-cikket ír a nagyobb fizetésű emberek mellett és lehurrogja a kisemberek ekzisztenciális védelmét, jobb helyzetet teremteni akaró törekvéseit.

Nagy hangon a kvalifikáció kérdését nyomja előtérbe. És beállítva a jelent, egyes állásokat azért óhajtaná alacsonyabb fizetési osztályba szorítani, mert ez idő szerint az ez állásokat viselő emberek nem bírnak eszedeg azon képesítéssel, mint egy és ugyanazon osztályba osztott csekély, magasabb állású emberek. De hát kérem ez tévedés és helytelen felfogás, ami csak akkor menthető, ha a tévedés jöhiszemű, de ha a roszhiszeműség megállapítható, akkor elbírálásunk természetes a szigorubb osztályozással sujtaná a cikk íróját. Nem azt kell tekintenünk, hogy a most foglalatalkodó és állásban levő tisztviselők mily képesítéssel bírnak, hanem azt, hogy jövőre nézve mily kvalifikációt fog kívánni a szervezési szabályzat. Ez az igazság és ezen épül fel okoskodásunk.

Téves a cikk azon okoskodása, hogy a városi iktató továbbá kiadó főlébe helyezendő a város adóügyeit intéző adókiadó, adó és más tisztviselőknek. Míg az új rendezés az iktató és kiadónak négy középiskolai végzettséget állapít meg, addig az adóügyosztály tisztviselőinek középiskolai nyolc osztály végzését és jegyzői oklevelet. E szerint kell tehát ezt bírálni. Hogy melyik tisztviselői csoport véggez fontosabb és idegőjtő munkát, az előbbieké, vagy az utóbbiak.

Az adóügyek pontos, jó végzése az egész Debrecen város adózó polgárságának igen fontos anyagi érdeke, a tiszta, olvasható irasos iktatás, az akták expedíálása pedig csupán a városi tisztviselő érdeke. Az adózás, a helyes közadózás ügyének intézéséhez szakértelem, törvények ismerése, a viszonyok mérlegelése, könyvelési érzék szükséges, az iktató és kiadó teendőik végzéséhez az elemi írás, olvasni tudás, a bélyegzők jó lenyomása és a könyvek tisztántartása.

Ha tehát az adóügyek kezelőit, birtoknyilvántartást és más fontosabb anyagi körülményeket intéző tisztviselők most éppen az iktató és kiadó tisztviselői állások alá helyeztetnek, nemcsak rangkérdésben esnek a városházán jogsérelembe, hanem kevesebb fizetésben is részesülnek.

Eppen azért a jelenleg domináló szemelyi kultuszt a közérdek szempontjából félre kell tenni és a közönség érdekeit szolgáló, azok anyagi ügyeivel hosszú hivatalos órákon és ezen kívül is sokat foglalkozó adóhivatali tisztviselők érdekeit ha már feljebb nem lehet, de legalább is a tizedik vagy kilencedik osztályba kell sorolni. Ha szükség van a köz szempontjából megelégedett tisztviselőkre, úgy az adózásnál igen.

A városi törvényhatóság tagjainak igazságos elbírálását — nem lehet kétség benne — „A város“ című lap nem fogja megtevésztetni.

(B.)

## Megmérgezték a Csolnakázó tó vizét.

### Zár alá vette a rendőrség.

#### Elpusztultak a halak.

A Csolnakázó tó ismét beszéltet magáról. Pünkösöd ünnepén egy kis gyermek életét nyelte el a belőle kivezető árok mély árja, most pedig kiderült, hogy a Csolnakázó tó vize meg van mérgezve. Hogy hogyan történt ez és mivel, azt még egyelőre nem lehet tudni s csak a későbbi vizsgálat fogja megállapítani.

A Csolnakázó tó tudvalevőleg igen gazdag az apró vízi halakban. A haltenyésztésre igen alkalmasnak bizonyult s szinte megszámlálhatatlan, ezrekre tehető mennyiségben található benne a halak.

A bérlője, id. Szabó Márton azonban már napok óta észreveszi, hogy az ár mind nagyobb és nagyobb tömegű döglött halat sodor partra s hosszabb megfigyelés után a víz színén is szokatlan, eddig nem tapasztalt elváltozásokat tapasztalt. Ezek a jelek kétségtelenné tették előtte, hogy a tó vizét megmérgezték s szerdán jelentést tett erről a belvárosi rendőrkapányság.

Ozory István rendőrkapitány ezután nyomban hatósági zár alá vette a Csolnakázó tavat. Megtiltotta a csolnakázást s elrendelte a halállomány kihalászását. A kifogott halakat bekarbolozzák s úgy földelik el. Intézkedéseinek pontos betartására állandóan rendőrszemek ügyelnek.

Tegnap délelőtt pedig dr. K. Szalay Béla rendőrorvossal helyszíni szemlét tartottak. A hatósági orvos a tó vizéből két literes

**Mondja kérem? miért nem vásárolja férfiruháit nálam**  
tegyen próbát megfog győződni arról am t a világ rólam te. Jeszt, legolcsóbban csak  
**Gerő Ernő** férfiruha üzletében lehet vásárolni.  
Debrecen, Piac-u. 41.

palackban mintát vett, a melyet vegyileg meg fog vizsgálni. Ha ennek eredménye azt mutatja, hogy a tó vize nagymennyiségű s igen veszedelmes méreggel van telítve: úgy a legradikálisabb s a legcélravezetőbb eszközöz fordulnak: a *Csolnakázó tavat lecsapoltatják.*

A nyomozás egyébként megindult annak kiderítése végett, hogy hogyan került a mérreg a vízbe?

## Színház.

**Megjutalmazott színművés.** Mint hírtől adtuk, Csiky László, aki hosszabb ideig volt a debreceni színház tagja s itt is ünnepelte meg színpadraléptének negyedszázados évfordulóját, ez év elején tartotta Szegeden harminc éves jubileumát. Ebből az alkalomból most a kultuszminiszter négyszáz korona jutalmát utalványozott ki az érdemes művészeknek.

**A Slavianszkyak hangversenye.** A Bika nagytermében tegnap este telt ház előtt tartotta hangversenyét az orosz dal- és táncársulat. Mindenki sajnálhatja, aki nem volt ott. Az ő páratlan művészetüket az egész világon tisztelettel ismerték el és mindenütt lelkesedéssel fogadják s Debrecenben bizony nagyobb érdeklődést is megérdemelték volna. A Slavianszkyak művészete valóban elsőrendű, ezt itt is bebizonyították. Részletezni ezt a művészetet felesleges. Az orosz nemzeti daloknak és táncoknak páratlan előadói ők. Természetes, hogy azt a lelkesedést, melyet a csekély közönségtől kiváltottak, néhány magyar dal előadásával halálták meg, frenetikus tapsok között és amikor előadásuk végén a Hymnust énekeltek, mindenki felállt és tüneményes tapsolt.

## Váltóhamisító bankhivatalnok. Áts Sándort letartóztatták.

Feltűnést keltő letartóztatás történt tegnap Debrecenben. A rendőrség a kolozsvári kir. ügyészség utasítására elfogta Áts Sándort, a Hajdumegyei Népbank egyik tisztviselőjét, akiről kiderült, hogy okirathamisításért jogerősen hat hónapi börtönre van ítélve, de a büntetés kitöltése elől megszökött.

Pár évvel ezeiótt a Hajdumegyei Népbanknál kapott alkalmazást, ahol megbecsülte magát úgy, hogy kifogás nem is merült fel ellene. Senki sem sejtette, hogy az Áts Sándor multja nem tiszta, nem föltalan.

Nyílt fellépésével sokakat megtévesztett, akik barátjukul fogadták abban a hiszemben, hogy korrekt, minden gyanup fölülláló gentlemannel szoritanak kezét. Am a következmények már kétségtelenül igazolják, hogy nagyon csalódtak.

Leleplezése a legutóbbi afférjával kapcsolatosan pattant ki. Mint ismeretes ugyanis, a pünkösdi ünnepek alatt összeszólalkozott dr. Erdély Lajos ügyvédjelölttel, akit hétfőn este a felajánlott lovagias elégtételadás helyett az Arany János- és a Révész-utcák sarkán inzultált. A megtámadott ellenfél feljelentést tett az esetről a büntető osztályon, ahol Mile Pál tb. rendőrkapitány vette kezébe az ügyet. Mile érdeklődni kezdett az Áts Sándor előélete után és pedig nem is eredmény nélkül. A Rendőri Közlöny 1908. ápril 21-ikén megjelent 63-ik számában ugyanis a kolozsvári kir. ügyészség által kibocsátott következő körözésre talált reá:

6405. A kolozsvári kir. törvényszéknek 1906. évi november hó 8-án, 12649/906. bñó szám alatt hozott jogerős ítéletével Áts Sándor takarékpénztári könyvelő okirathamisítás büntette miatt 6 hónapi börtönre ítélve el, ismeretlen tartózkodása miatt, büntetés kiállása céljából magidézhető nem volt. Felkérem az összes hatóságokat, hogy nevezett egyént, az egyben közölt személyleírása alapján letartóztassák és a legközelebbi kir. ügyészségnek átadni sziveskedjenek. Személyleírása: 28 éves, született Kolozsvárott, ev. ref. nőtlen, középtermetű, zömök, kerek arcu, barna haja, vörös arcszínű, homloka alacsony, szemé fekete, orra és szája rones, fogai épek, bajusza fekete gondozott, szakállá borotvált. 3586/908. Kolozsvár, 1908. év április hó 8-án. Kir. ügyészség.

Mile Pál a felfedezés után rögtön az alábbi táviratot intézte a kolozsvári kir. ügyészséghez:

Kir. ügyészségnek

Kolozsvár.

Drótvalaszt kérek, hogy a Rendőri Közlöny 1908. évi 63. számában Cim által 3586/1908. sz. a. körözött okirathamisítás büntette miatt 6 hónapi börtönre jogerősen elítelt Áts Sándor körözése fennáll-e és mi történjék vele, mivel nevezett itteni Hajdumegyei takarékpénztárnál van alkalmazva. Személyadatai a körözvénynek megfelelőnek.

Mile.

A késő esti órákban érkezett meg a sürgönyválasz, amely így szólt:

A körözvény fennáll, Áts Sándor személyazonosságának megállapítása után letartóztatandó és az ottani kir. ügyészségnek átadandó.

A táviratot Orosz László inspekción rendőrfogalmazó vette át, aki nyomban intézkedéseket tett az Áts Sándor elfogatására. Pávay polgári biztos éjjel 11 óra után a keresett bankhivatalnok Péterfia-utca 45. sz. alatti lakására ment, amde nem találta otthon. Feljárták ezután a nyilvános helyeket, de szintén sikertelenül.

Áts Sándor az éjjelt nem töltötte otthon s csak hajnalban, négy óra felé érkezett haza. Nyugodtan lefeküdni készült éppen, mikor Pávay biztos a szobájába belépett. A kiküldött biztos ismertette vele röviden jövevény okát és célját, mire Áts Sándor kijelentette, hogy tévednek, mert ő a gyanúsított személylyel nem azonos. A felhívásnak egyébként nem szegült ellen s a biztos kíséretében a büntető osztályra ment.

Az előállított banktisztviselőt Orosz László hallgatta ki. Megmagyarázta neki, hogy a terhelő gyanuokkal szemben, csakis feltétlen hitelt érdemlő bizonyítékokkal védekezhet s ha ilyenekkel nem rendelkezik, úgy csak a teljes beismeréssel könnyíthet során. Áts Sándor hallgatott a jó szóra s töredelmes vallomást tett, amely után Orosz László, a lejtőre jutott fiatal embert felügyelet alá helyezte.

Délelőtt Mile Pál vett fel még a beállított fordulatról rövid jegyzőkönyvet, amelyben Áts Sándor azt kéri, hogy a nála levő 102 korona 86 fillérből 80 koronát Péterfia-utca 45. szám alatt lakó édes anyjának adjanak át, a többit pedig magánál tartsassa, továbbá, hogy dr. Révi Nándor ügyvéddel beszélhessen.

A délelőtt folyamán atkísérték a kir. ügyészséghez, ahol kihirdették előtte az előzetes letartóztatásról szóló végzést.

## Szenzációs látványosság !!

Mindenki nézze meg a legujabb és legszebb

## Kobrak divat cipőket

Hermann Jenő Kobrak cipők kizárólagos raktárának k.r.k.t. tában Piac-u. 42.

Sárga borjubőr Női betétes Fettűnő szep férfi cipők !! cipők! kivitelben!

Üzleti órák reggel 7 órától este 9 óráig.

## Ujdonságok.

\* **Személyi hír.** Domahidy Elemér főispán ma érkezik haza Domahidáról, ahol a pünkösdi ünnepeket töltötte.

\* **Uj alügyészek.** A hivatalos lap közli, hogy dr. Lakatos Gábor, a debreceni ítélő tábla jegyzője és Majoros Mihály máramarosszigeti törvényszéki jegyző a máramarosi ügyészséghez alügyészekké nevezettek ki.

\* **Személyi hír.** Mangra Vazul orsz. gyűlési képviselő, gör. katolikus püspöki helynök tegnap Debrecenben időzött.

\* **Urkocsis verseny Szolnoktól Debrecenig.** A szolnoki urkocsis-egylet ma, pénteken távolsági versenyt rendez Szolnok—Debrecen közt. A versenyben 11 kocsi vesz részt. Indulás Szolnokon ma reggel 6 órakor, érkezés Debrecenben este 6—7 óra közt, a Miklós-utcai sorompónál. A távolság 125 kilométer. A 7 óra után érkezett fogatok nem kapnak díjat. A verseny iránt nagy az érdeklődés. A versenyzőket és a vonaton érkező vendégeket este a debreceni urkocsis-egylet tagjai fogadják.

\* **Uj kir. közjegyzőhelyettes.** A debreceni kir. törvényszék tudatja, hogy Mohácsi János debreceni lakos, mint debreceni kir. közjegyzői kamara 374/1911. sz. végzése szerint dr. Galánffy János debreceni kir. közjegyző kirendelt helyettese, működését 1911. évi május hó 18. napján megkezdette.

\* **A debreceni első takarékpénztár f. évi részvénykibocsátási műveletét május 31-én lezárta.** A napokban tartott igazgatósági ülésen örömmel jelentette Zádor Lajos elnökövezérigazgató, hogy a kibocsátott 3000 darab uj részvényt a részvényesek az utolsó darabig lejegyzték s így ezen nagyobb szabású kibocsátási művelet teljes sikerrel bonyolítottatott le. A társaság jelenlegi alaptőkéje 7,500,000 korona, tartalékai pedig 4,096,000 korona. Ugyanezen ülésen Haranghy György, a váltóosztály főnöke, cégvezetői jogosultságot kapott.

\* **Katonai cöllövészet.** A m. kir. debreceni 3-ik honvédegyalozred f. hó 21. és 23-án a Sárkut tanya melletti lötéren reggel 7 órától délután 1 óráig éles golyóval cöllövészetet tart.

\* **Elütötte a kocsi.** Zagyva József kocsi tegnap a délutáni órákban az Eötvös-utcan akart keresztül hajtani a kocsiával. Az Eötvös-utca 57. számú ház előtt azonban elütötte az uton haladó Csóka Eszter nevű, négy éves kis leányt, aki súlyos sérüléseket szenvedett. A szerencsétlenül járt kis leányt szüleinek Eötvös-utca 86. szám alatt levő lakására vitték s ott ápolják.

\* **Tanítvány-hangverseny.** Az Arany Bika szálló dísztermében tegnap tartotta a P. Nagy Zoltán igazgatása alatt álló zeneiskola 6-ik tanítvány-hangversenyét, nagyszámu és előkelő közönség jelenlétében. Az alig 5 éves Frank Ipolyka lépett először a dobogóra s pompás, rithmikus játékával igazán sok tapsot és cirógatást érdemelt. Sorra jöttek aztán Beck Rózsika, Rózsa György, Szűcs Árpád és Lovász Margit, kik mind bátran és biztosan játszottak. A hegedű tanszakról 3 tehetséges kezdő mutatkozott be először: Nagy Béla, Felegyházy Sándor és Varga László. Majd Beck Jozefa nyitotta meg a középosztályok csoportját egy kedves Chanton sans parole-lal. Biztos technikával oldotta meg feladatát Schwarz Ella, Keszler Margit és Matolay Tibor is. Ez utóbbi egy bizarr Grieg darabot játszott stilszerűen. Nagyon muzsikálsnak láttuk a kis Raics Jenőt, Trigarszky Emilt és Nevelős Gézát. Kitűnő, magyaros érzékkel játszott Sinka Ilonka és Alföldy

Károly kiműv. o. tan. A IV. középszintűből Váray Ilonka, Gyürky Irén és Surányi Olga szerepeltek ezúttal, sok megértéssel diadalra juttatva darabjaikat. Az ének tanszokról egy biztos fellépési s biztos tudású, magas sopran, Heimlich Irma mutatkozott be. Végül Dóut egyik nehéz hegedű-quartettjét adta elő igen szépen négy felső osztályú tanuló: Szabó Aliz, Adler Lili, Fésűs Lajos és Hetey Zoltán. A minden tekintetben pompásan sikerült hangverseny 7 órakor ért véget.

\* **Visszahelyezés.** A debreceni törvény-széknél hosszabb időn át működött bíróként Kelemen Ernő, akit pár év előtt táblabírónak neveztek ki a marosvásárhelyi ítélő táblához. Mint a hivatalos lap közli, az igazságügyi kormány Kelemen Ernőt saját kérelmére visszahelyezte Debrecenbe, az ítélő táblához.

\* **Nyilvános népgyűlés.** A debreceni munkásság június hó 11-ikén, vasárnap délután 4 órakor „A kormány véderőjavaslata és a választójog” napirenddel nyilvános népgyűlést tart a Munkás otthonban.

\* **Egyenruha szállításra** irt ki pályázatot a Győr—soproni vasut igazgatósága. Határidő: 1911. jun. 15. Szállítási feltételek a kereskedelmi és iparkamaránál betekintheők, illetve ott e célból felvilágosítás nyerhető.

\* **Katonák aratási szabadsága.** A 7. hadtest parancsnoksága rendeletet adott ki, hogy a földműveléssel foglalkozó katonákat e hó 29-től kezdődőleg három hétre szabadságot adják. Az ezredben már fel is vették a jelentkezőket, akik Péter és Pál napján indulhatnak a tekintélyes időt tevő huzamosabb szabadságra.

\* **A kath. gimnázium tornavizsgálója.** Mint már megírtuk, június 10-én — szombaton — délután fél 5 órakor tartják a román. kath. főgimnázium növendékei tornavizsgálóját, amely iránt, mint mindig, ugy most is nagy érdeklődés mutatkozik a szülők és a közönség körében.

\* **Lezuhant a padlásról.** Győri Zoltán 16 éves villanyszerelő-tanonc tegnap délből Sámsoni-utca 8. szám alatti lakásukon felment a padlásra. Mikor azonban dolga elvégzése után lefele akart jönni, megcsuszott s lezuhant a földre. A jobb arcán szenvedett zúzódásokat, a balkarja pedig csuklóban kificamodott. A mentők beszállították a kózkórházba, ahol ápolás alá vették.

\* **Debreceni gazdaságok sportgyőzelme.** A debreceni gazdasági akadémia 18 hallgatója dr. Beskó József tanár vezetésével részt vett a magyarországi gazdasági akadémiai magyaróvári sportversenyén, a honnan 3 bajnoksággal és 28 éremmel, mint elsősk tértek vissza. A három bajnokságot Rácz László nyerte el a súlydobásban, a magas és távolugrásban. A súlydobásban első lett Rácz László 13, második Batty Vince 11, harmadik Némethy Sándor 10,6 méteres dobással. A száz méteres sikversenyben első Banke Lajos (Kassa), második Maresek József, harmadik Pajor Lajos. A magas-ugrásban első lett Rácz László 1,72 méteres ugrással, második Füle Péter 1,58, harmadik Maresek József. A távolugrásban első Rácz László 6,32, második Füle Péter 5,92 méteres ugrással. A füleslabda versenyben a debreceni csapat 4:1 ellen győzött az óvári csapat felett. A stafétafutásban is a debreceniek győztek: Rácz, Maresek, Pajor és Némethy. A gerelyvetésben első lett Szakáll Gyula óvári 41,2, második Rácz László 41,06, harmadik Némethy Sándor 38 méteres dobással. A versenyben az óvári, kassai, kolozsvári és keszthelyi gazdasági akadémiai hallgatói vettek részt, de a debreceniek az összes többiek felett győzelmet arattak.

\* **Munkások gyűlése.** A debreceni munkásszervezetek pénteken este 8 órakor össztagygyűlést tartanak a Munkás otthonban.

\* **Tegnap halottak.** Az állami anyakönyvi hivatalhoz a tegnapi nap folyamán a következő haláleseteket jelentették be: Barát Erzsébet r. kath. 6 hónapos, Wesszberger Kornél izr. 6 hónapos, Nagy Mihály ref. 73 éves, özv. Szabó Györgyné ref. 83 éves, Percz István ref. 62 éves, Bényei Margit r. kath. 4 éves, Csorba István ref. 57 éves.

\* **Összegett gyermek.** Az Ujfehértó határában levő Csanak tanyán halálos szerencsétlenség történt a napokban. Kónya Sándor földműves 5 éves Juliska nevű leányának ruhája ugyanis az udvaron a krumplifőzéshez rakott tüztől meggyuladt s a kis leány oly súlyos égési sérüléseket szenvedett, hogy tegnap meghalt. Az esetről a nyiregházai kir. ügyészségnek tettek jelentést.

\* **A Patronázs-Egyesület köréből.** Városunk társadalmának ez új egyesülete immár bevégezte első évi munkáját, melyről a múlt hó 25-én tartott évi rendes közgyűlésen Csiky Lajos titkár részletes jelentésben számol el. E jelentés 39 lapon nyomtatásban is megjelent s megküldött a tagoknak s városunkban és a nagy vidéken számtalan hatóságnak, egyesületnek és egyeseknek. Megismerjük a titkár jelentéséből az egyesület keletkezésének történetét, mai állásának, tagjai létszámának, végzett munkájának, vagyoni helyzetének összes adatait; megtudjuk belőle, hogy eddig az egyesületnek működő tagjai által 140 szegény családdal, 346 züllött, fiatal korúval volt dolga, felelve a jelentés mindezen munkák eddig láthatott hatásait, eredményét. Véghetetlenül érdekesek és értékesek a füzetben azok az „Indítványok”, amelyeket a közgyűlésen a patronázs munka hatásának emelésére vagy mélyítésére Gáthy Bálint királyi ügyész terjesztett elő. Van az egyesületnek 30 alapsz. 229 rendes, 51 pártoló, 48 működő, 3 rendes és működő, 5 pártoló és működő, 6 adományozó, 1 ösztöndíj-alapítványtevő, együtt 373 tagja. Méltó e jelentés arra, hogy minél többen olvassák azt s megszivleljék a belőle levonható tanulságokat, amikor bizonyára látni és érteni fogják az egyesület működésének társadalomjavító nagy hatásait s a helyett, hogy távol tartanak magukat tőle, beállanak magok is annak munkái közé.

\* **Antalfy József** könyvkereskedésébe 3—4 középiskolát végzett fiú tanulókat felvétetik.

\* **Házlebontás miatt,** költözködés előtt tulhalmozott raktáramat apasztani vagyok kénytelen, mérsékelt áron árusítok 1500 darab Lüsster köpenyt 5 frtjával. Diszített női csibész kalap 3 frtjával. Diszített lőszőr kalap 5 frt 50 darab férfi szalma kalap 40 krajcár. Harisnya, cerna keztü 30 krajcár. Rózsa Lajos, augusztus hó 1-ig. Piac-utca 34.

\* **Családi körülmények miatt** eladó a Morgó-utca 21. számú ház. Nagy udvar, az eleje parkirozva van, a hátsó rész nemes gyümölcsfákkal beültetve. Az utcai lakosztály üvegezett verandával ellátva. Ertekezhetni a háztulajdonossal.

\* **Kedvező alkalom.** Házlebontás miatt az áruk mesés olcsón lesznek adva, 150 darab lüsster köpeny minden színben 5 forintjával. Diszített női csibész kalap 3 forintjával. Diszített női lőszőrkalap 5 forint. 500 darab különféle férfi szalma kalap 40 krajcár. Harisnya, cerna-keztü 30 krajcár párja, Rózsa Lajosnál, Piac-utca 34., főposta mellett.

\* **Révai nagy lexikona,** havi 4 koronás részletre, megrendelhető Antalfy Józsefnél.

\* **Vitárus Sándor keztü és kötszerész, specialista** üzletét Szent Annából Piac-utca 16. Alföldi palotába helyezte át s a nagyérdemű közönség szíves pártfogását továbbra kéri.

\* **Elegáns szalma és panama kalapok** előnyös árakban és nagy választékban Frank Testvérek uri-divat üzletében.

\* **Női kész fehérneműek** kaphatók Szabó Lajos fia vaszon üzletében.

\* **Dr. Láng szanatóriumában** felvétetnek — elme és ragályos bajok kivételével — bármely betegségben szenvedők. Napi ápolási díj 6 koronától 12 koronáig. Külön szobák és közös kórtérmekek. Roentgen-laboratórium, elektromos gyógyeszközök, frandinisatiohoz, darsonvalisatiohoz. Elektromágnes, villanyos fényfürdő, villanyos 4 rekeszes fürdő, kék s vörös fény, vibratio massage. Legmodernebbül felszerelt műtőterem. Az intézet bárki által, bármikor megtekinthető, tudakozódásokra az intézet tulajdonosa készséggel szolgál felvilágosítással. Cím: Dr. Láng szanatórium. Debrecen, Kossuth utca 39. szám

## Megöltek egy csendőrt.

Négy falurossza.

Nagy mulatozás volt egy zsákai korcsmában. Éjfélig tömve volt a korcsma és csak reggel felé indultak haza a falu legényei. Három óra tájban már csak Ujj András zsákai csendőr ült az ivóban. A gazda már be akarta zárni a boltot és Ujj András is készülődtött, mikor felpattant a korcsma ajtaja és berontott a falu négy garázda legénye: Veres Imre, Szücs József, Baranyai Sándor és Fejes Imre. Az egész falu rettegi őket, mert egész nap csak a korcsmát bujják, so-hase dolgoznak és boldog, boldogtalanba beletöknek.

Ujj András csendőrré már régen fájt a foga a garázda társaságnak, mert a kötelességét hiven teljesítő csendőr közcsendhaborításért följelentette őket. Már akkor megfenyegették a csendőrt, hogy megfizetnek ők ezért.

És hajnalban beváltották ígéretüket. A mint megpillantották a magában ülő csendőrt, rögtön rárohantak, az egyik elkiáltotta magát:

— No, most meghalsz, kutya!

És addig ütötték-verték a négy ember ellen védekezni alig tudó csendőrt, míg ott a korcsma padlóján meghalt.

Mikor látták, hogy az áldozat mozdulatlanul hever a földön, kiszaladtak a korcsmából és eltűntek a hajnali félhomályban.

A csendőrség rögtön megindította a nyomozást, a négy garázda legényt elfogták és letartóztatták őket.

## Gyermekével a halálba.

„Anyuka ne öljük meg egymást!”

Megindító eset történt tegnap este Budapest. Az újpesti rakpartról a Dunába akart ugrani Király Lajosné, született Horváth Anna, 30 éves, hajókormányos neje, aki férjével Vácon, Fogház-utca 5. szám alatt lakik.

A szerencsétlen asszony magával akarta vinni a halálba 5 éves, Lajos nevű kis fiacskáját, de a gyermek térdre borult a parton, atkarolta anyja lábát és sikongva kiabálta:

— „Anyuka ne öljük meg egymást!”

Erre lett figyelmes Kiss P. János 1761. számú rendőr, aki a szerencsétlen anyát gyermekével együtt behozta a főkapitányságra.

A heldogtalan asszony elmondta kálváriája történetét.

Öt évvel ezelőtt ment feleségül Király Lajoshoz, aki akkor a budapesti csavargózós-

vállalatnak volt kormányosa. De nem tudtak együtt élni. A férfi iszákos volt és részegségében kirozta az asszonyt, aki végre is kényeszerítve volt különmenni, magával vitte kis fiát is. Rézszege miatt azután elcsapták a csavargózós-vállalattól Királyt és mikor kereset nélkül volt, ismét az asszony mellé szegődött.

A házasságból még két gyermek született, egyik meghalt és Királynénak most öt-éves fián kívül még van egy Lujza nevű öt-hónapos leánykaja is.

Az asszony többször elhagyta férjét, de mindig egyfűvé kerültek. Most Király a váci csavargózós-vállalatnak hajóvevője, állandóan részegkedik és halálra kirozza a feleségét. Tegnap is a szerencsétlen asszonyra késsel támadt és megfenyegette, hogy megöli, ha nem megy a háztól. Ezért jött el és magával vitte fiacskáját. A kis leányt a férje nem akarta kiadni.

A rendőrség gondoskodik Királyné és két kis gyermeke elhelyezéséről.

## Törvénykezés. Rágalmazó riport. Drága szenzáció.

Ezalott öt évvel egyik helyi lap azt a hírt közölte, hogy Nyáry Albert báró dr., volt kultuszminiszteri fogalmazó Faragó (Feingold) Irén tanítónőt több ízben meghipnotizálta, előbb a miniszteriumban, később pedig *Bettyoujfaluban* és *Hajduböszörményben*, sőt később még távolból is — delejezte. A közlemények a következő címeken látták napvilágot: *Egy hipnotikus leány drámája. Delejezési dráma a miniszteriumban.*

A sajtóeljárás megindult ugy Debrecenben, mint Budapesten. Az *újság* című lap ellen, mely a debreceni híreket leközlölte azzal, hogy a felelősséget a beküldőre hárítja. Az *Újság*-gal Balassa Sándor az „Esti Hirlap” jelenlegi szerkesztője telefon útján közölte a hírt. A debreceni törvényszék kihallgatta Faragó Irén összes tanuit, a kikkel bizonyítani akarta, hogy a hipnotizálás előttük történt.

A tanúk kijelentették, hogy a dologról egyáltalán nem tudnak, sőt nagy részük Nyáry bárót nem is ismerte. Erre a debreceni ügyészség hivatalból kérte Faragó elmeállapotának megvizsgálását. S miután az orvosok *beszámíthatatlanságát megállapították*, a bíróság az eljárást megszüntette.

A debreceni iratok beérkezésével a napokban tárgyalta az ügyet a budapesti törvényszék Jamniczky Gyula elnök vezetése alatt, Bognár Mátyás dr., a sértett képviselője és Balogh Imre dr. védő részvételével. A sértett képviselője bármely irányban a legteljesebb bizonyítást engedte. A vádlott beismerte, hogy a Debrecenben lefolytatott sajtóper alapján meggyőződött állításai vallótlanságáról. Azzal védekezett, hogy ő csak telefon útján adta le a cikket, nem szerző. Késznek nyilatkozott bocsánatkérésre. A törvényszék ennek az enyhítő körülménynek figyelembe vételével Balassa Sándort rágalmazás vétségéért 300 korona pénzbüntetésre ítélte.

**§ A csempészet.** Sok ember még se-hogy sem tudja elviselni a trafikot. — sokkal jobban esik neki, ha még komiszabb is —, a finác nem látta szüzdohány. A dohányos gazdák hiába örködnek a póréra, akad, a ki a paraszt fufangos észjárásával behatol még az örök között is a Wertheim lakatos színekbe. A kir. törvényszék Tóth Aurél elnöklete alatt tegnap foglalkozott egy ilyen csempészeti ügygel. Laczák Imre, hajduböszörményi születésű, vértesi lakos volt a vádlott. Azzal terhelte az ügyészség, hogy a múlt év október 17-ikéig, a Monostorpályiban levő, Klobusitzky Géza-féle birtokról Elek Sándor és Tasnádi Lajos ellopott hat póré leveles dohányt és azt ő megvette — természetesen jutányos áron. Később rájöttek a csempészetre és Laczák Imrénél házmotózást tartottak. De már csak egy kevés törmelék szűz, finác nem láttát találtak s a meglepett gazda zavarában öt-öt koronát ajánlott fel a csendöröknek a hallgatásért. Orgazdaságért és megvesztegetésért állott tegnap a kir. törvényszék előtt. Az előbbi bűncselekményt tagadta, de az utóbbi a csendörök vallomásával beigazalást nyert s ezért megvesztegetés vétsége miatt 60 korona fő- és 10 korona mellékbüntetésre ítélték. Az ítélet végrehajtását a bíróság három évre felfüggesztette. Felebezést nem adott be.

**§ Sikkasztó pénzügvnök.** A debreceni kir. törvényszék tegnap foglalkozott Tar Mihály pénzügvnök összbüntetési ügyével, akit sikkasztásért egy ízben hat hónapra, másodsor pedig 8 hónapi börtönre ítélték jogerősen. A törvényszék a vállottra összbüntetésül 1911. évi február 28-tól kezdődőleg egy évi és egy havi börtönre ítélte. Az ítélet jogerős.

## Táviratok. Földrengés Mexikóban. Hetven halott.

Mexikó, június 8. Mexikóban tegnap reggel nagy földrengés volt, mely több épületet romba döntött, a többi közt a tüzérség kaszárnyáját, melynek romjai — hír szerint — hetven katonát temettek el.

Ezenkívül a halottak és sebesültek számát 60—70-re becsülik.

Newyork, június 8. Az Associated Press jelentése szerint Mexikóban, a tüzérségi kaszárnyában kevéssel a földrengés előtt gázrobbanás történt. A közúti vasut villanytelepe is elpusztult s ott is több halott hever a romok alatt. A halottak és sebesültek számát eddig pontosan nem tudják. Körülbelül hetvenre teszik. A földrengés pillanában az összes utcai lámpák kialudtak. A lakosság az első lökések után az utcára rohant, ahol igen sok a nagy sötétségben, a földrengés következtében keletkezett szakadékokban sérültek meg. A városban nagyszámu idegen is tartózkodott, akik jelen akartak lenni Madero bevonulásánál.

Newyork, június 8. A mexikói földrengés dolgában még a következőket jelentik: Reggel 8 órakor még tizenegy holttestet találtak a tüzérségi laktanya romjain. Sok üzletben az éjjeli öröket a beomló falak agyonzúzták. A lakott negyedekben számos gyermek vesztette életét.

## Bakonyi a létszámemelés ellen.

Budapest, június 8. A képviselőház védő bizottsága ma délután 5 órakor tartotta folytatolagos ülését, melyen Bakonyi Samu folytatta beszédét a véderő reformjavaslatok

ellen. Kifogásolta az ujonclétszám megállapítását és fölemelését és a javaslat azon részeit, melyek visszaesést jelentenek a mostani állapotokhoz képest. Szabó István (kisgazda párti) csatlakozott Bakonyi fejtegetéséhez. Sürgeti a honvédségnek vasuti csapatokkal való ellátását. A tengerészet fejlesztését károsnak tartja, mert a partvédelemre elegendő tengeri erőnk, támadólag pedig soha más tengeri hatalommal szemben föl nem léphetünk. A vitát holnap folytatják.

## Achimné kérelmét elutasították.

Budapest, jun. 8. A kuria Achim Andrásné kérelmét, hogy férje gyilkosainak bűnpörét más esküdttörbőség előtt tárgyalassa, mert a gyulai elfogult, elutasította. Az esküdtszéki tárgyalás tehát Gyulán lesz.

## Csarnok. A titok.

Regény.

Folytatás.

Nem volt tovább ideje Iharosnak, hogy beszédjét, kérdéseit folytassa. Künn léptek zaja hangzott. Bizonyára megjött a doktor a szobaleánnyal.

— Itt az orvos!

Minden erejét összeszedve emelkedett fel kissé Söréti s küzdelmes megerőltetés közt kérte Iharost, hogy arról, am t mondott, amit észrevett, egy szót se szóljon az orvosnak.

— Megigéred?

— Meg.

Az orvos éppen belépett, nyomában a szobaleány, aki megismételte az orvos előtt, hogyan lett hirtelen rosszul gazdája.

Az orvos kérdezte, fagatta Iharost, aki nagy nehzen s jobbra kitérő választ adott.

— Nem tudom, mi lett. Rosszul lettem... A szívem!... A szívem!...

Erőlenül hunyta le szemeit s összeszorította az ajkait.

— Múlo szívbaj! — mondotta az orvos Iharos felé fordulva. — Erősítőt irok fel. Kérem, csináltassák meg gyorsan, hiszem, hogy hamarosan jobbra fordul a beteg állapota.

Iharos maga kísérté ki az orvost, visszatérve, átadta a rendelvényt a szobaleánnyak, hogy siessen a gyógyszerertárba, csináltassa meg a gyógyszert s igyekezzék vele vissza.

Nagy nehezen újból felemelkedett Söréti. Most, hogy a leány elment s újból magukra maradtak, elérkezettnek látta az időt, hogy barátja előtt nyilatkozzék.

(Folyt. köv.)

## Áru- és értéktőzsde.

Június 8.

### Budapesti gabonátőzsde.

2 és fél fillérrel drágább áron elkelt (50 kg-ként) 10000 métermázsza buza.  
Minden egyéb változatlan.

### A határidő-üzlet.

A beállott kedvező időjárás hatása alatt eleinte szilárd volt a határidőpiac iránya. Későbbi folyamatban az árnívó a kulisz realizálásaira 5—10 fillérrel csökkent.

A forgalom élénk volt.

Árak 50 kilogrammonként.

	Kezdete	Változás
Buza májusra . . . . .	—	—
Buza októberre . . . . .	1122	1120—1114
Rozs május . . . . .	—	—
Rozs okt. . . . .	914	907— 910
Zab októberre . . . . .	770	769— 672
Tengeri máj. 1911 . . . . .	666	667— 673
Tengeri júliusra 1911 . . . . .	674	675— 673
Tengeri aug. . . . .	633	629— 632

Legjobb a Békési Róza „Rózsa” szin szappana

**Mindenféle**  
**nyomtatványt**  
 gyorsan, izlésesen és olcsón  
 kiállít a  
**Debreceni Újság**  
 nyomdája,  
 Lamprecht-palota 42.

**Eladó**  
 Vigkedvű Mihály-u. 43. sz.  
**ház.**  
 Értekezhetni a tulajdonossal.  
 Ügynökök kizárva.

**Paczelt János**  
 mag- és virágkereskedését  
 Piac-utca 28 szám alól  
 Batthyányi-u. 6 szám alá  
 helyezte át. 848

**Rózsá Ignácz**  
 elhalálózása folytán a rak-  
 táron levő női felöltők és  
 lüszter köpenyek, kalapok, bluzok,  
 pongyolák, aljak rendkívül olcsó árak-  
 ban lesznek eladva. 1128  
 Tisztelettel  
**RÓZSA IGNÁCZNYÉ, kistemplombazár.**



**Nagy Lajos**  
 hirdetési  
 irodája  
 közhírré  
 teszi azt,  
 hogy  
**eladó**  
**uri ház**  
 a tér szá-  
 jában és  
 pedig  
 a József  
 kir. herceg  
 utoza 17  
 számu  
 szép nagy  
 uri  
**ház!**

Háromszáz négyszögöl szép nagy  
 befásított udvarral. Az épület magában  
 foglal három rendbeli uri lakosztályt  
 mellékhelyiségekkel. 1124  
**Jelenlegi évi lakbérjövödelme 4 ezer  
 korona!**

**Fazekas Imre**  
 villanyvilágítási és  
 erőátviteli vállalkozó  
 Debrecen, Piac-utca 77. szám

**Eladó**  
 Rákóczi-utcában egy 350  
 négyszögöles hatalmas telek  
 szép nagy fronttal, csatorna  
 és villanyvilágítással, építke-  
 zésre vagy bármilyen ipari  
 célokra alkalmas 2600 koro-  
 nát jövödelmez 1112  
**ára 40000 korona.**  
 Értekezhetni  
**Kossuth-u. 29. szám.**  
 Pince lakás.

1185—1911 TRVSZ.

**Arverési hirdetmény kivonat.**

A püspökladányi kir. jbiróság mint  
 tkvi hatóság közhírré teszi, hogy Boros Re-  
 geil végrehajthatónak Nagykaroly végrehaj-  
 tást szenvedő elleni 40 kor. tőkekövetelés  
 és jár. iránti végrehajtási ügyében a debre-  
 ceni kir. törvényszék a placányi kir. jbiró-  
 ság területén levő Nádudvar községben fekvő  
 nádudvari 1947 sz. betétben A I. 1—4 sorsz.  
 739, 740, 741, 742 hrsz. a. felvett 1 hol-  
 955 négyszög 1 területű a beltelekben fekvő  
 48 sorsz. ház, udvar, gazdasági épület, kert,  
 szántó és nádasra az árverést 898 kor. eze-  
 nel megállapított kikiáltási árban elrendelte  
 és hogy a fentebb megjelölt ingatlan az 1911  
 évi július hó 14 napján d. e. 10 órakor a  
 Nádudvar község házában megtartandó nyilván-  
 vános árverésen a megállapított kikiáltási  
 áron alul is, azonban annak 2/3-ánál ala-  
 csonyabb áron alul eladatni nem fognak.

Árverezni szándékozik tartoznak az  
 ingatlan becsárának 10%-át készpénzben  
 vagy az 1881. 60 t.-c. 42. §-ában jelzett ár-  
 folyammal számított és az 1881 évi novem-  
 ber 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügymini-  
 teri rendelet 8 §-ában kijelölt ovdékkép-  
 értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni,  
 avagy az 1881. 60. t.-c. 170. §-a értelmében  
 a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiál-  
 tott szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.  
 Püspökladány, 1911 apr. hó 7.

**Dr. Kovács,**  
 s. k. jbró.

A kiadmány hitelből

**0 vashatáttal**  
 vezet.

**Divatos mosó árúk**

női ruhákra és bluzokra,  
 különös előnyös árban:

Ruhavásznak 46 és 75 kr.

**Grenadinok és selyembatistok Zephirek**

Hlmezett batistok 65 krtól.

**Cosmanosi mosó kartonok,  
 Gyapju Delainek** 1120

sima és mintázott nagyválasztékban  
 kaphatók

**Szabó Lajos fiai cégnél.**

Gyomorgörcs, kólíka étvágy-  
 talanság és általában gyomor-  
 betegségeknél a legkiválóbb háziszser a

**Hollandi**

**GYOMORCSEPPEK.**

Egy üveg ára 40 fillér.

Kapható: 850

**Mihalovits Jenő**

gyógyszertárában

**DEBRECEN.**

**MARX JÁNOS**  
 Csapó-u. 18.

Naponta

friss tej, vaj, túró, főzővaj,  
 élesztő, tejjel, liszt sütemény

házikenyér, reszelti való sütemény  
 dobozokba 11—

Kenyér vetések délelőtti 9—12-ig d. u. 3 kr

A nagyközönség szives pártfogását kérem, ma-  
 radtam mély tisztelettel

**Marx János.**

**Szemelvények az éjszaka világából!**



Az ur: Drága mindenem! Te! Te, ki  
 a területen kivüliség jogát is élvezed! Egyet-  
 len, szép szerelmem Töppertyű Fán, tudod-e  
 mi a legnagyobb és legfrissebb újság szülő-  
 faludban, Ujlétán?

A nő: Micsoda te?

Az ur: Az fiam, hogy a Deák János  
 háza is elkelt! Melyet a

**Nagy Lajos hirdetési irodája hirdetett,**

A nő: El ne bolondíts mán Laci!

Az ur: Pedig hát úgy van az kérlek!

(E párbeszédet Rácz Pali leste el a  
 lelencház előtti gázlumpánál. N. L.) 1123

Minden szá egyszeri beiktatása petit betűből 5 fillér. Vastagabb betűkből 10 fillér. ::

# APRÓ HIRDETÉSEK

Leveleket tudakozásokra ingyen adunk felvilágosítást, csak a válasza szükséges bélyegyet kell mellékelni. Tudakozásoknál a hirdetés számát a kiadóhivatallal mindig közölni kell.

Apró hirdetések díja előre fizetendő. Vidékről apró hirdetések díja levéljegyekben is beküldhető.

## Levelezés.

### Kedves

regi Libácskám, szívem még most is simogatom utánad. Hű szeretőd G. 4080

### Csinos

fiatalember fiatal szobacica barátságát keresi, kivel sétálni menne. Levelet a kiadóhivatallal „Párosan” jellegre kér. 5109

### Üzletvezető

jellegre levél van a kiadóhivatallal.

### Fiatal

művész gazdag urinót keres sétapartnerül. „Poeta” jelige, főposta restante.

## Ajánlat.

### 10-15 lapra

heti kereset, a ki otthon gépkötéssel foglalkozik. Állandó munkával látom el. Bővebb felvilágosítás Benyáts Emília, Főter. 604

### Princess

és Directoir szabású miédek már 3 főtől kezdve Kalap virágok óriási választékban 140 cm széles costum kelmék Benyáts Emília Főter Debrecen. 594

### Modern

új 4 szobás utca lakás kiadó, Darabos-u. 9. szám. 564

### Vendéglő

kávémérés és kifőzés azonnal kiadó Átilla-tér 2 5090

### Szapannos-utca

utca 27 sz. ház udvarral istállóval június 15-re kiadó. 4082

### Kiadó

Csapó-utca 59 szám alatt több teljesen modernül berendezett lakosztály, külön parkirozott udvarral. 3992

**Ananász-számóca** friss szobészi, úde, zamatos, nagymennyiségben kapható s befőzésre rendelkezhető különként négy koronájával, Biró Pál kertgazdaságában (Szentanna-u. 38). 3985

### Kölesön

fürdő-kádák kaphatók — Kiss Ignácnál, Piac-u. 5126

### Tehéntrágyát

ingyen adom annak aki pontosan elszállítja, Kovács Vince kutmester, Gólya-utca 2 sz. 5128

### Kiadó

ház s üzlethelyiség November 1-re a Varga s Teleki-utca sarkán. Értekezhetni Lőkóvits ékszerésznél. 724

### Zálogjegyek

értékpapírok, arany ezüst neműek vétetnek, Bethlen utca 64. 5107

### Bárta-fürdőben

uri villában ágyaneművel is felszerelt lakások igényre vagy rövidebb időre kiadók, esetleg konyhával Sas-utca I. II. 5. 5110

### Házmester

nős felvétetik Piac-utca 71 szám. 5087

## Kereslet.

**Munkás leányok** és munkások azonnal felvétetnek Teleki-utca 100 5114

### Fiatal

fűszeres segédet keresek azonnali belépésre Hatvan-u. 67. 5091

### Kitűnő

helyet kap ügyes, gyors, takaros kis szobalány ha tudakozódik Iparbank udvar házmesterénél. 5085

### Varrólányok

felvétetnek, Kerecsi József női szabó Hatvan-u. 36 5073

### Egy

ügyes mosóné kerestetik, Ferenc József-ut 6 szám. 5104

### Egy

gyermektelen takarítóné kerestetik, Varga-utca 21 szám. 5111

### Gyakorlott

varrólányok felvétetnek Kossuth-utca 20. 5106

### Jó munkás

asztalos segédek állandó munkára felvétetnek Széchenyi-u. 38 sz. 5108

### Megvételre

keresek jó karban lévő féderes kézi kocsit és egy ruganyos kocsit Arany János-utca 1. 5114

**Szolgai, jegyzetői** állásokra ügyes fiatalembernek jelentkezhetnek az Uranus színháznál, délelőtt 10-12-ig Vásártér. 5124

### A Koronás

áruházba egy ügyes elárusító felvétetnek

### Ipar

Kereskedelmi Bank részvényeinek elővételi joga megvételre kerestetik Harmathy Fűvészker 14. 5113

### Egy

fiatal leány bejárónak délelőtti felvétetik Darabos-utca 26. Keresztéptület. 5123

### Ügyes

fűszerkereskedő segéd fiatal felvétetik azonnal, Monostorpályi-ut 24. 5120

### Házmesternék

felvétetik házaspár Arany János utca 14. 5119

### Fiatal

ügyes kereskedősegéd felvétetik özv. Rankai György néniél, Bocskai-tér 12. 5125

### Egy

fiatal fodrászsegéd azonnal beléphet Marosinál, Mészáros-tér 15. 5118

### Jó ínt

tanulónak elfogad Révész B. és Társa, Csapó-utca. 5116

### Egy

jó munkás fodrászsegéd azonnal felvétetik Petőfi-tér 6. 5125

### Fodrászsegéd

állandóan vagy kisegíteni felvétetik, Belényesi fodrász. Hatvan-u. 5127

### Ügyes

tisztességes takarítónő felvétetik Kigyó-utca 8. bal udvari lakás. 5123

## Piac-utca 85.

ujházban egy nagy bolt-helyiség azonnal kiadó.

Értekezhetni a házmesternél vagy a tulajdonossal 1056

### Veiner Adolf

Kossuth-utca 27 sz.

## Eladás.

### Bocskay-kertben

egy hold szőlő nyaralóval eladó, Timár-u. 36. 5099

### Eötvös-utca

7 számú ház eladó. Értekezhetni ugyanott a tulajdonosnál. 5084

### Egy

használt de jókarban lévő zongorát vagy pianót keresek megvételre, Széchenyi-u. 45. 5054

### N p-utca

18. számú ház eladó. Megbeszélés dr. Tóth ügyvédnél. Piac-u. 30. 4077

### Jutányosan

eladó csinos, complet, féregmen és hálószoba berendezés, valamint ebédlő és szalon ércszillárok. Megtekinhetők Arany János-utca 23. 5095

### Egy

új esztergapad csak is hozzávalóval eladó. Tizenháromváros-ut. 45. 5115

### Teljes

Mozgó színház berendezés azonnal eladó. Cim Weisz Ignác, Hatvan-u. 22. 5117

### Három

írásztal használt, de jó karban levő eladó. Megtekinhető Miklós-utca 13. 5126

## Benzin

automobilhoz tisztításra és ipari célokra kiló és hordószámra kapható 1121

## Deutsch-nál

Hatvan-utca

## Piac-utca 83. sz.

alatt azonnal

kiadó

üzlethelyiség

(portáléval)

irodahelyiségek

és raktárak.

917 Értekezni az

Első Takaréknál.

6475—1911 tkvsz.

## Arverési hirdetmény kivonat.

A debreceni kir. tszék, mint tkvihatóság közhírré teszi, hogy a M. kir. posta Kincstár végrehajtja a ó ak, Nagy Ferencné Csöke Erzsébet végrehajtást szénve ő lelei végrehajtási ügyében, az árve ést e rend lte, a debreceni k. tszék területén levő Egyek község határában fekvő a végrehajtást szénve-dett nevén álló az egyesi 2268 sz. tjkvb l szerkesztett egyeki 1540 sz. be ében, A I. 1—4 sor, 1752, 1753, 1754, 1755 hrsz. a felvett C-epentóhárom dűlöbéli szantóf ldre és udv rra 1497 kor. ezonnal megállapított kikialtási ár a az és hogy a fentebb megjelölt ingatlan az 1911 évi július hó 24-én d. e. 9 órakor Egyek községhez tartozó mértartadó nyilvános árverésen, a kikialtási ár 2/3-an elől eladatni nem fog.

Az árverési szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 20% t készp nzen, vagy óv. dék képes értékpírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy a bánatpénzt a bíróságnál előleges elhelyezésér l kialltott szabályszerű elismé vényt aszolgáltatni.

Az, aki az ingatlanra megállapított kikialtási áról magassabb ígérte t ett, ha többet ígér, senki sem akar, kötele nyomban a bánatpénzt az általi ígert ár 20%-ig kiegészíteni, különben ígérte fizvel nem kívül marad és nyomban folytatandó árverésen részt nem ve e.

Kelt Debrecenben, 1911 apr. 24.

Baróthy s. k.

tszéki bíró.

A kiadmány hitelél

Olvashatatlan

te ekkönyvvezető.

Egy igen szép modern 4 szobás

## nyaraló

parkkal és vill nvilágítással külön gazdasági udvar eseléd lakás és istállóval, a legkényesebb igényeket ki légi i, 1200 kvadrat szőlő és gyümölcsösség

## eladó.

Ertekezhetni délután 4—7-ig Rakoci-ut 58 szám irodában. 1112

# SZALONNA

## 500 mázsa

egészséges pork lt-bőrü téli vágású oldal vastag szalonna

### azonnali rendeletre 176 kor.

mászaja, június hóban n iregyházi raktárunkban átvéve. Szabolcsmezgyében és a szomszédos megyékben fekvő állomásokra bérmentve, ingyen csomagolással 180 kor. mászaja áremelkedés esetén kötelezettség nélkül érteadó. 930

Szállítja: ifj. Balczár Lajos hentes Nyiregyháza.